

1957年10月1日创刊

羊城晚报讯 珠海中大五院新冠肺炎救治经验得到国际认可！

近日，中山大学第五附属医院放射科博士生导师张亚琴教授及分子影像中心马寒教授在世界顶级医学期刊杂志《BMJ》上发表了题为《Case review: Computed tomography of COVID-19》病例回顾性分析论文，对新冠病毒早期影像学表现的相关问题进行了探讨。据了解，《BMJ》是国际顶级四大医学期刊之一。

据张亚琴介绍，该篇文章分享了病

例的回顾性分析，总结出新冠肺炎典型的影像学诊断模式。该诊断模式的确立对于鉴别新冠肺炎和其他疾病具有重要意义。“我们主要针对如何诊断新冠肺炎、影像学检查对新冠肺炎诊断的价值以及如何对新冠肺炎做出鉴别诊断这三个热点问题，给出了清晰的回答。同时，文章中也客观评价了CT检查在新冠肺炎的诊断中存在一定的局限性，在H1N1流感肺炎、社区获得性肺炎和其他冠状病毒肺炎如SARS、MERS中也可出现与新冠病毒类似的临床表

现和影像学表现。”张亚琴说。据悉，中山大学第五附属医院为珠海市新冠肺炎定点治疗医院，张亚琴作为该院一名放射科医生在疫情发生后第一时间积极投身于一线抗疫工作中。她告诉记者，除了完成日常的影像诊断工作，她也时刻关注全球新冠肺炎的最新进展，收集整理中大五院的新冠肺炎病例，分析整理影像学表现，总结出影像学诊断模式，积极把该院抗疫诊治经验同世界医生分享，为珠海市民的生命健康保驾护航。（郑达 何叶舟）

珠中江新闻

2020年7月 14 星期二

A13

酷暑难耐 能否让中小学生“清凉一夏”？



为了“蹭”老师办公室的空调，孩子们争着去办公室送作业。盛夏如火，珠海很多中小学教室未安装空调，“热”了学生，“急”了家长。根据中央气象台7月12日发布的中期天气预报，包括广东省在内的华

南地区，过去10天内出现了3—5天最高气温在35℃以上的高温天气。受疫情影响，中小学开学和放假时间都推迟了，不少家长为孩子的学习环境心焦。

珠海中小学教室里该不该安装空调？该话题争议“热浪滚滚”。近日，珠海市统计局针对该话题展开网络调查。调查结果显示：95.3%的市民支持学校安装空调。虽然多数人支持，但教室安装空调并非易事。

事件 家长欲出资装空调未能如愿

乔女士的孩子在珠海市香洲区第二十一小学就读，该校教室未安装空调，夏季相当闷热。看着活泼乱跳的孩子们要忍受酷暑上课，家长们萌生了安装空调的想法。有家长在受访时称，孩子爱动、出汗多，每次回家总是衣裤湿透，“白天，夏季教室温度最高可能超过37℃，四五十个孩子一身臭汗挤在教室里，不利于学习。”

乔女士称，珠海市香洲区第二十一小学的家委们组织了全校班级投票，并基本落实了家长分摊空调购买费用、安装及后续电费，包括空调报价、安装工程等具体事项，“学校没有反对，但是教育局没同意，教育局不同意的原因主要有二，一是认为珠海市小学在规划时就没有安装空调的

设计，所以电容量等都不满足要求，如果要装，就得扩容，而扩容这是一笔大开支；二是虽然第二十一小具备安装空调条件（在建设的时候已设计空调安装，无需扩容），但二十一小装了，会引起其他学校不满。”

珠海香洲区教育局相关负责人称，目前珠海天气炎热，很理解家长渴望装空调的心情。安装空调首先要在确保电力安全的情况下进行，由于香洲区大部分学校建校时间比较长，电力设施会存在跟不上的情况，满足不了安装空调的负荷。

据介绍，在中学和小学安装空调，面临的情况并不一样，需要区别对待。初中生的年纪一般都在十三四岁左右，身体免疫能力

调查 95.3%的市民支持装空调

一石激起千层浪，“教室是否应该安装空调”话题讨论在网上“炸开了锅”。支持方认为，天气太热，没空调导致孩子没心思学习，一些孩子后背还热得长疹子，且高中、幼儿园等教室安装空调，中小学教室也应当一视同仁。珠海市民应先生则认为：“装不装空调是个伪命题，应该讨论的是怎么用，确保安全又能有效降温。”

反对方则认为，小孩子免疫力差，室外一身汗，进入室内，空调风一吹容易感冒；且安装空调后，不利于空气流通。还有网友认为，没有空调有助于培养孩子



酷暑已至，如何提升教学环境引发关注

支招 可联合出资逐步安装空调

珠海市人大代表、长宇（珠海）国际建筑设计有限公司副总经理陈少敏认为，珠海夏季漫长，小孩子体温较成人高且好动，十分需要清凉的学习环境，“政府机关单位等很多场合都已经安装空调，为什么一定要老师和学生忍受炎热的环境？”她认为，不能因为部分家长有不同意见就放弃安装空调，“意见是一个过程，但安装空调是大势所趋。”她提议，新建学校应在设计之初就考虑空调的安装，做好相关规划；旧学校可将改造计划提上日程，可先选取一两个学校作为试点，给出改造方案、费用，可采取政府出资、企业捐赠或是多方联合出资等方式，逐步安装空调，“另外，一冷一热怎样避免感冒，学校的健康宣传等方面也要跟上。”

北京大成（珠海）律师事务所律师董伟表示，中小学是否安装空调，需要学校和家长进行详细的沟通，从法律上来说，

在历时三天的调查中，共计有12281名市民参与调查，有效留言11087条。调查结果显示：95.3%的市民支持珠海中小学校教室安装空调，多数市民认为，宜加快在珠海中小学推进“空调进教室”行动，早日造福师生。

另据珠海市政务服务数据管理局政务服务投诉中心统计，今年自6月以来家长拨打政府投诉热线12345投诉“孩子上课热，教室不装空调，担心孩子中暑”类投诉量明显上升，成为投诉新焦点，仅6月1日—7月9日，就接到“强烈要求在教室安装空调”投诉99条。

珠海的野狸岛公园
毗邻海边，绿树成荫，是不少市民和外来游客的“打卡点”，但是良好的生态也会造成相应的困扰：常有毒蛇出没。近日，有不少市民向记者反映，在野狸岛公园靠近山脚和深草区时，公园的安保人员会提醒附近有毒蛇出没。

早在去年的11月20日，羊城晚报A13版就发表文章《剧毒眼镜王蛇惊现野狸岛公园》，提醒市民留意。如今的野狸岛公园情况如何？近日，记者再次走访了该公园。



现场 市民席地而坐 未发现警示牌

记者在走访中发现，夏日炎炎，大部分市民、游客选择在草丛中或树荫下乘凉、休息，不少游客的落脚点就在山脚下，而这些地方恰恰是蛇最喜欢的地方之一。记者在公园探访时，并未发现这些地方有蛇出没的警示牌。

记者随机采访了多位游客，大部分游客表示并不知道野狸岛有毒蛇，坐在草丛中或爬山时没有考虑过蛇出没。住在公园附近的杨女士表示，自己经常来野狸岛散步，“这是我第一次听说野狸岛内有蛇。”市民蓝先生

则称，野狸岛树林茂密，对有蛇出没并不感到意外，“但许多市民意识不强，公园有责任对游客做出提醒，防止意外发生。”摄影爱好者田女士告诉记者，她在野狸岛公园拍照时，至少有三位工作人员认提醒其不要深入深草区，“因为有毒蛇。”目前，野狸岛的蛇有多少？园内一名工作人员告诉记者，近日常在山脚草丛茂密处多次发现蛇的身影，游客若不注意确实有可能发生意外。记者虽未在现

场看到毒蛇出没，但是在前往公园停车场的路上，发现了一条蛇被往来车辆轧成了“蛇饼”。野狸岛公园主任陈晓娟表示，野狸岛内生活有眼镜蛇、银环蛇、过山峰等广东地区常见的毒蛇以及普通蛇类，“它们构成了公园内生态的一部分”。其中眼镜蛇的毒液为高毒性混合毒液，过山峰毒液内含有神经毒素，情况严重时都可能对人的生命造成威胁。据悉，理论上蛇并不会攻击人，但部分游客遇见蛇时可能反应激烈，会对蛇造成惊吓使其主动攻击，致使意外情况发生。

野狸岛公园常有毒蛇出没？ 公园管理方对此回应——

公园不会对蛇进行捕杀 有能力保障市民安全

文/图 羊城晚报记者 郑达 实习生 关俞霖

回应 加强人员巡逻 警示牌正在制作

“虽然公园内没发生过蛇咬人的事件，但我们还是严加防范，提醒游客不要靠近草丛和树林。”陈晓娟告诉记者，蛇的活动时间一般在春夏之交和入冬前，夏季由于天气热，蛇的活动会相对减少，但也不可掉以轻心，“出于对生态的保护，公园不会对蛇进行捕杀，将在维护好蛇的生存环境同时，保障市民、游客安全。”

陈晓娟介绍，目前，数十个公园的警示牌在制作阶段，预计于7月14日安装完毕，“主要安装在路口、登山处以及山脚下”。同时也会利用园内的广播系统，通过广播对游客进行提醒。

此外，园内安保人员每天都会在山林内和山脚环岛路上巡逻，也会定时在部分区域撒硫磺以防蛇进入游客多的区域，保持人与蛇之间安全的距离。

“红十字会曾对园内工作人员进行过相关培训，若发生游客意外被咬事件，园内工作人员将提供紧急的救治。”陈晓娟表示，“不少市民、游客对蛇的毒性并不了解，也不知道该如何处理伤口，建议相关部门应进行科学教育和知识普及，增强市民的防范意识。”



冯阿婆翻新后的房子非常满意

今年上半年，江门高质量完成动态新增的100户建档立卡贫困户住房安全保障任务

贫困户住房保障一个不漏

文/图 羊城晚报记者 陈卓栋 通讯员 江讯 谭耀广

江门台山市广海镇城北村的贫困户冯阿婆今年住上了翻新后的房子。“现在下雨天也不怕漏水了！”冯阿婆开心地说。

作为“两不愁三保障”之一，“让贫困人口不住危房”是今年决战决胜脱贫攻坚的目标任务。记者13日从江门市政府获悉，江门在已完成上级下达2427户危房改造任务的基础上，重新梳理核对全市5097户建档立卡贫困户的住房情况，在今年上半年高质量完成了动态新增的100户建档立卡贫困户住房安全保障任务，从而100%完成住房安全保障任务。

可建可修可租 贫困户可选择安置方式

据介绍，按照贫困户住房安全保障工作最新标准，江门结合2019年农村贫困户危房改造“回头看”工作，对全市所有建档立卡贫困户住房安全有保障情况进行逐户核验，动态新增100户建档立卡贫困户住房安全保障任务，并严格按照“一户一档”要求，逐户建立台账，做到“一户不漏、一户不漏、一户不错、一户不假”。冯阿婆的房子就是在那时开始受到关注。

想起之前老房子的“惨状”，冯阿婆不禁流下心酸的泪水，“没翻新之前，屋顶漏水、到处透风、墙面批荡都掉完了，一下雨就要拿水盆去接水，不然屋内会淹掉。”记者了解到，冯阿婆的儿子早年因车祸去世，家里只剩媳妇、孙女等，每年收入不足2万元，根本没有能力对老房子进行修复。

根据相关部门评估，冯阿婆的老房子可以进行改造。2019年年底，在江门海关联城北村第一书记张晶新的协调下，城北村筹集资金给冯阿婆翻新了房子，重新做了一层防水、翻新了墙面，天井加盖了铁棚、天台铺上了地砖。今年初，冯阿婆的房子就是在那时开始受到关注。

相关部门的通力合作，确保了新增100户建档立卡贫困户住房安全保障任务在上半年完成。

记者了解到，接下来，江门将总结近年来农村危房改造工作经验，探索建立长效机制机制，健全住房安全保障体系，推动低收入对象住房安全保障工作常态化、长效化、制度化管理，巩固脱贫成效，提升脱贫质量，实现长效稳定脱贫。

江门市扶贫办人士介绍，今年以来，江门市住房城乡建设、自然资源、财政、扶贫等部门克服了新冠肺炎疫情的影响，共同推进贫困户住房安全保障，及时掌握危房改造进展情况，针对存在问题提出整改措施。驻村工作队、镇村干部组建镇、村级危房改造工作队伍，具体负责住房安全保障各工作环节的落实。

在资金方面，江门市建立了市、县、镇三级财政资金补助机制，江门市财政局、江门市扶贫办积极筹措市级扶贫专项资金，各市（区）及时发放配套补助资金，专款专用，确保资金落到贫困户手中。此外，江门市残联、江门市妇联通过相应渠道向残疾人家庭、单亲母亲家庭提供住房资金救助，为特殊家庭提供帮助。

相关部门的通力合作，确保了新增100户建档立卡贫困户住房安全保障任务在上半年完成。

记者了解到，接下来，江门将总结近年来农村危房改造工作经验，探索建立长效机制机制，健全住房安全保障体系，推动低收入对象住房安全保障工作常态化、长效化、制度化管理，巩固脱贫成效，提升脱贫质量，实现长效稳定脱贫。

经了解，7月9日下午2时多，珠海某奔驰4S店内发生一起撞车事故，根据网友拍摄的内容显示，一辆已上牌的白色奔驰和其他几辆车撞在一起，最显眼的左侧车头和旁边的黑色奔驰撞在一起，车头大灯互嵌。员工忙着清扫满地的玻璃碴子。

接到报警，珠海香洲交警立即赶到现场进行调查，事故现场已经清理完毕，事故车辆也移到了场外的棚子里。只见奔驰小车左侧车头破了个大口子，车灯也烂了，周边都刮花和撞凹了，而左侧车身和车头右侧均有刮花的痕迹，就连车顶，也有被玻璃碴子砸花的裂痕。

经了解，7月9日下午2时左右，周先生驾驶妻子的白色奔驰小车，来到珠海某奔驰4S店检查车子空调的雪种，到店后办好手续，周先生想着也就半个来小时，便上了二楼休息。可没过多久，就听到“砰”一声响。周

先生跑下楼探个究竟，他看见肇事奔驰竟是自家的车，非常震惊，紧接着就有个戴眼镜的店员，走出来不断跟他道歉。当时，这名店员正在周先生的奔驰车旁边登记信息，可不知道怎么回事车子抖动起来。店员担心车子会突然冲出去，就顺势坐上驾驶座，打算伸脚去踩刹车。不料这一脚踩中的却是油门，车子猛地往前冲，把门撞烂了。紧接着奔驰小车冲进了展厅，方向一拐，又把展厅里的车给撞了才停下来。好在当时展厅里的客人并不多，没有人员受伤。

事情发生后，4S店承诺将启用公司的保险，积极与车主协商赔偿事宜。目前，双方就这一起事故正在做进一步协商处理中。

（何叶舟 梁颖榆 杨小江）



白色奔驰车冲进奔驰4S店，连撞几台新车 图片来源于网络

先生跑下楼探个究竟，他看见肇事奔驰竟是自家的车，非常震惊，紧接着就有个戴眼镜的店员，走出来不断跟他道歉。当时，这名店员正在周先生的奔驰车旁边登记信息，可不知道怎么回事车子抖动起来。店员担心车子会突然冲出去，就顺势坐上驾驶座，打算伸脚去踩刹车。不料这一脚踩中的却是油门，车子猛地往前冲，把门撞烂了。紧接着奔驰小车冲进了展厅，方向一拐，又把展厅里的车给撞了才停下来。好在当时展厅里的客人并不多，没有人员受伤。

事情发生后，4S店承诺将启用公司的保险，积极与车主协商赔偿事宜。目前，双方就这一起事故正在做进一步协商处理中。

（何叶舟 梁颖榆 杨小江）